Годовая контрольная работа по природоведению. 5 класс
1 вариант 
Часть А. Выберите только один правильный ответ.
А1. Смена дня и ночи происходит на Земле оттого, что:
а) Земля вращается вокруг Солнца;  б) ось Земли наклонена;
в) Земля вращается вокруг своей оси; г) Земля освещается Солнцем.
А2. Луна – это:
а) спутник Земли;  б) небесное тело;  в) планета; г) маленькая звезда.
А3. Солнечная система состоит из:
а) планет и метеоритов;  б) Солнца и звезд;  в) Солнца и планет;
г) планет, астероидов, естественных спутников, метеоритов и комет.
А4. Ближе всего к Солнцу:
а) Меркурий;  б) Сатурн;  в) Венера;  г) Юпитер.
А5. Чтобы потушить пожар, необходимо:
а) прекратить доступ воздуха;  б) залить горящий предмет водой;
в) воспользоваться огнетушителем; г) забросать песком.
А6. Воздух, это смесь различных газов. Основные газы в воздухе:
а) кислород и азот;  б) кислород и углекислый газ;
в) кислород, азот и углекислый газ;  г) азот и углекислый газ.
А7. Вода – хороший растворитель. Какое из перечисленных веществ в воде не растворяется:   
а) сахарный песок;  б) растительное масло;
в) поваренная соль;  г) уксусная кислота.
А8. Лучшие защитники почвы – это:
а) насекомые;  б) растения;  в) человек;  г) животные.
А9. Свойствами живых организмов являются:
а) питание и дыхание;  б) электропроводность; 
в) горение;  г) растворимость.
А10. Питание – это:
а) поступление в организм углекислого газа;
б) поступление в организм кислорода;
в) получение организмом необходимых для жизнедеятельности веществ из окружающей среды;
г) освобождение организма от ненужных веществ.
А11. Прибор, с помощью которого изучают организмы:
а) телескоп;  б) микроскоп;  в) компас;  г) барометр.
А12. Какой цифрой на рисунке обозначена оболочка клетки:
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А13. К цветковым растениям относятся:
а) водоросли;  б) сосна;  в) мхи;  г) шиповник.
А14. Примером дикорастущего растения не является:
а) пшеница;  б) ландыш;  в) подснежник;  г) подорожник.
А15. В еловом лесу встречается:
а) кислица;  б) одуванчик;  в) земляника; г) мышиный горошек.
А16. Какой цифрой на рисунке обозначена грибница:
[image: ]а) 1;
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в) 3;
г) 4.	4	                                    1
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А17. Какое свойство отличает  животных от растений:
а) клеточное строение; б) дыхание;
в) размножение;    г) активное передвижение.
А18. Какое из перечисленных животных относится к хищным:
а) заяц;  б) дятел;  в) лось;   г) рысь.




Часть Б.
В1. Установите соответствие между типом явления и примером:

	Тип явления
	Пример

	1. Физическое
2. [bookmark: _GoBack]химическое
	А. образование перегноя из листвы

	3. 
	Б. полёт орла

	
	В. падение метеора

	
	Г. дыхание ребёнка

	
	Д. пожар



В2. Выпишите номера правильных суждений:
1) Метеорит называют  малой планетой.
2) Венера – третья планета от Солнца.
3) Земля – единственная планета, на которой возможна жизнь.
4) Сатурн  относится к планетам гигантам.
5) Марс имеет 2 спутника: Фобос и Деймос.
В3. Установите принадлежность факторов среды к той или  иной группе:
Факторы среды			   Группы факторов среды
1. Температура			а) факторы неживой природы
2. Свет				б) факторы живой природы
3. Влажность
4. Бактерии
5. Грибы
6. Береза, шиповник, ландыш
7. Лиса, заяц, мышь
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	



Часть С. 
Дайте полный развернутый ответ.
С1. Чем животные отличаются от растений?
С2. Дайте характеристику планет земной группы.
































Годовая контрольная работа по природоведению. 5 класс
2 вариант
Часть А. Выберите только один правильный ответ.
А1. Звезды – это:
а) обломки планет; 
б) раскаленные газовые тела шарообразной формы;
в) маленькие планеты;  г) естественные спутники планет.
А2. Прибор для наблюдения звездного неба:
а) микроскоп; б) телескоп; в) бинокль; г) подзорная труба.
А3. Солнце – это:
а) планета; б) спутник Земли; в) небесное тело; г) звезда.
А4. В состав Солнечной системы входят:
а) 8 планет; б) 10 планет; в) 12 планет; г) 9 планет.
А5. Вещества, образованные атомами одного вида, называют:
а) сложными; б) простыми; в) неорганическими; г) органическими.
А6. Прибор для измерения атмосферного давления:
а) тонометр;  б) барометр; в) компас ;г) термометр.
А7. Вода может иметь:
а) жидкое состояние;  б) твердое состояние;
в) газообразное состояние; г) все выше перечисленные состояния.
А8. Выберите название самой плодородной почвы:          
а) подзолистая;  б) черноземная; в) глинистая;  г) солончаковая.
А9. К телам живой природы относятся:
а) вода;  б) солнце;  в) береза;  г) почва.
А10. Живым организмам для дыхания необходим:
а) углекислый газ; б) кислород;  в) азот;
г) все перечисленные газы.
А11. Дыхание – это:
а) поступление в организм углекислого газа;
б) поступление в организм кислорода и удаление углекислого газа;
в) выделение из организма углекислого газа;
г) выделение из организма ненужных веществ.


А12. Какой цифрой на рисунке обозначено ядро:
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                                                                                     б) 2;
                                                             2                      в) 3;
                                                                3                   г) 4.
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А13. К одноклеточным растениям относят:
а) амебу;  б) хламидомонаду;  в) инфузорию-туфельку; г) бактерии.
А14. К нецветковым растениям не относится:
а) мак;  б) папоротник;  в) мох;   г) ель.
А15. К культурным растения не относится:
а) мать-и-мачеха;  б) пион;  в) кукуруза;  г) яблоня.
А16. Какой цифрой на рисунке обозначено плодовое тело гриба:
[image: ]а) 1;
б) 2;
в) 3;
г) 4.
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А17. Какое свойство не характерно для животных:
а) клеточное строение;  б) дыхание;  в) размножение;  г) фотосинтез.
А18. Какое из перечисленных животных относится к растительноядным:
а) тигр;   б) лиса   ;в) лось;     г) рысь.



Часть Б.
В1. 1. Установите соответствие между типом явления и примером:

	Тип явления
	Пример

	1. Физическое
	А. горение

	2. химическое
	Б. дыхание

	
	В. заход солнца

	
	Г. гниение

	
	Д. замерзание воды



В2. Выпишите номера правильных суждений:
1) Меркурий – первая от Солнца планета.
 2) Юпитер имеет 2 спутника – Фобос и Деймос. 
3) Комета в переводе означает «волосатая, хвостатая»
4) Планеты земной группы имеют твёрдую поверхность.
5) Солнце относится к планетам гигантам.

В3. Установите принадлежность факторов среды к той или  иной группе:
Факторы среды			   Группы факторов среды
1. Температура			а) факторы неживой природы
2. Свет				б) факторы живой природы
3. Влажность
4. Микроорганизмы
5. Человек
6. Растения
7. Животные
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	








Часть С.
 Дайте полный развернутый ответ.

С1. Чем растения отличаются от животных?
С2. Дайте характеристику планет гигантов.
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